



企业办公楼

# LG 甬兴：以宁波为家，与宁波共成长

徐展新 薛博文 文/图

在宁波，“246”万亿级产业集群建设的“进军号”已然吹响。“绿色石化”当仁不让跻身前列，成为两个冲刺万亿级的产业集群之一。

在宁波，外商投资一直如火如荼。市外商投资协会已经成立了整整30年，见证、推动了一批优秀企业参与城市发展的浪潮中。

有这样一家企业，它在改革开放的春风中孕育而生，长期扎根于宁波镇海、甬江之畔，与宁波社会经济高质量发展的脉搏紧紧契合。它建厂于石化园区，是绿色石化产业集群建设的重要力量；它的到来，和宁波鼓励支持优质外资落户的政策风向密不可分，如今又出现在上月12日发布的宁波市“十佳外资名单”中，并成功获选最佳功勋会员奖。

它就是宁波乐金甬兴化工有限公司（以下简称“LG 甬兴”），虽然有着中韩两国的“混血”基因，但矢志不渝地走着本地化发展的路线，以宁波为家，与宁波共成长。



ABS仓库

近年来，国内多家ABS工厂扩建、新建，贸易形势错综复杂，国际原油价格波动幅度较大，致使行业竞争日趋激烈，企业发展压力与日俱增，需要在创新研究方面投入更多、付出更多。LG 甬兴积极引入高附加值产品，用弹性好、防渗透性和抗过敏性强、环保性能佳的NBL（丁腈胶乳）替代现有的天然橡胶、

PVC等材料，预计2021年投产。

LG 甬兴的愿景，是“以创新的材料和解决方案，携手顾客共同成长，做全球领先企业。”未来，LG 甬兴将不断加大投入，升级改造旧设备，引进新技术、开发新产品，实现企业可持续发展，为宁波“246”万亿级产业集群建设助力。

2010年8月18日，LG 甬兴成立了30万元的博爱天使基金，委托镇海区红十字会管理，定向救助先天性心脏病儿童，帮助其早期治疗。迄今为止，博爱天使基金已救助13名急需帮助的孩子，LG 甬兴于上月再次捐赠5.5万元用于“博爱天使”的救助。此外，自2017年以来，LG 甬兴通过镇海区红十字会分别向镇海区行政服务中心、庄市绿轴体育公园、地铁清水浦站等5个人流密集地点捐赠安装AED设备（自动体外除颤仪）。在庄市绿轴体育公园安装的AED设备于2018年6月，在“黄金四分钟”急救时间内成功救助一人，成为宁波首个公共场所AED救助案例。

此外，残疾人帮扶工作，LG 甬兴也坚持不懈地落实着。

去年LG 甬兴为镇海区残疾人艺术团的生命阳光晚会捐资，购买了残疾人艺术团所需的多功能音响设备。LG 甬兴还前往康馨工疗站帮助残障的工友改善午休室，并与工疗站配合，组织残障工友前往九龙湖秦山村，共同参与“康馨天使红色之旅”活动。

当然，“祖国的花蕾”更没有被忽视。LG 甬兴与青少年组织联合开展暑期夏令营活动，举办青少年暑期文艺汇演及“我爱祖国”红歌比赛，提供了展现才华和参与爱国主义教育实践的机会，为孩子们搭建一座座实现梦想的舞台。

文明宁波、爱心宁波的壮丽画卷里，有LG 甬兴涂上的浓墨重彩的一笔。

## “世界第一”的幕后功臣

作为古代海上丝绸之路的出发点，掌握着得天独厚的通往大海的优势，宁波自古以来就与朝鲜半岛的国家往来密切，位于月湖畔的高丽使馆遗址、镇海的航济亭遗址等，都是双方友谊的历史印证。

1992年中韩建交之后，宁波更是以开放、包容的姿态积极探索与韩国深入合作发展的前景，在1996年共同促进了宁波开发投资集团公司与韩国LG化学（株式会社）的合作，LG 甬兴就此应运而生。

LG 甬兴是一家怎样的企业？

它总投资3.1亿美元，占地面积约35万平方米，历经23年的曲折发展，进行了4次规模较大的扩产投资。从1998年一期5万吨的年生产能力跃升至如今的100万吨，年销售额也从5000万元激增至100亿元以上，成为国内ABS（即丙烯腈-丁二烯-苯乙烯共聚物）行业的引领者。

多年来扎根宁波，LG 甬兴硕果累累——2017年获浙江

省十佳国际投资企业、2018年排名宁波市纳税50强第23位、2018年排名宁波市制造业纳税50强第15位。

企业的高贡献，离不开LG 甬兴的一系列“拳头产品”——ABS树脂、SBL（丁苯胶乳）和EP（工程塑料）。其中，ABS作为一种通用型热塑性聚合物，具有刚性好、冲击强度高、耐热、耐低温等特征，因而广泛应用于家电外壳。经过多年的市场开拓，LG 甬兴在家电、小家电行业及办公用品等领域逐渐打响知名度，陆续赢得了奥克斯、美的、格力、海信、海尔等一大批国内知名企业的认可，成为它们寻求高质量发展道路上不可缺少的战略伙伴。

如今，中国家电制造产业早已打开海外市场，出口份额超过全球总额的50%，成为当之无愧的世界第一。耀眼成绩的背后有着LG 甬兴的付出，同时也为LG 甬兴的快速发展、持续前行夯实了基础，相辅相成、共融共生。

## 小产品也有创新“大智慧”

创新，是一家企业持续进步的核心动力。当前，宁波正在积极开展“六争攻坚”行动，倡导“科技争投”“产业争先”，为国家自主创新示范区和国家制造业高质量发展示范区的创建增添砝码，LG 甬兴自然“冲锋在前”。

依托母公司LG化学的先进技术和理念，运用LG化学在韩国的技术研究院，在中国华东、华南地区的技术中心团队及技术专家资源，LG 甬兴以“为顾客创造价值，尊敬人格的经营”为经营理念，持续将最新研发的科技成果转化为生产力，以创新的材料和解决方案为顾客提供差异化的价值，巩固、强化自身的行业领先地位。企业最初生产的ABS是

“本色ABS”，客户通常会对其添加色粉或母粒，或向二次染色公司购买彩色ABS，以满足产品外观着色的需求。但这一加工方式暗藏风险，即不合格率相对较高，容易造成浪费。

为此，从2016年起，LG 甬兴积极探索研发大生产流水线生产彩色ABS技术可能性，对现有生产线进行改造，增加辅料及颜料喂料器，最终成功实现技术升级。

用科技创新的“大智慧”驱动小产品迭代升级，LG 甬兴“一举多得”，不仅借此避免了激烈的产品同质化竞争，提升企业收益、拉开与竞争对手的差距，还为顾客提供了差异化价值，从而有效提升企业核心竞争力。

## 爱心行动“永不止步”

产品和市场体现了企业的“硬实力”，对社会公益事业的责任感，则展现了企业的爱心与温度。

LG 甬兴把社会公益活动理念与公司组织文化相结合，将“人人参与的公益爱心活动”作为行动宗旨，要求每一位员工都积极参与回馈社会的活动。

早在2003年“非典”肆虐期间，企业就建立了“1 Love 宁波”基金，由员工自主认购，以“奉献爱心、赋予青少年梦想、改善环境”三要素为主导，持续开展全员参与的爱心活动。仅去年一年，企业组织社会公益活动29场次、员工活动参与人数430人次、人均活动参与次数0.7次，活动总参与时长1950小时、人均活动时长4.5小时。对于一家拥有720多名员工、且需要24小时连续性生产的企业来说，这几乎是一个奇迹。

追溯历史，LG 甬兴的公益活动不胜枚举。

这支投身公益的队伍，为蛟川街道和招宝山街道的253对金婚老人圆了婚纱照梦想，重温金婚

的幸福与美满；为西门社区和聪园路各社区468户住户更换了老旧信箱，让生活更便利。此外，他们还会在每年春节和中秋节拜访周边的敬老院，带去慰问品，并与民工子弟学校持续保持联系。

一笔笔资金用于回馈社会，让爱心不断传播接力。企业投入约46万元，8次为幼儿园和学校改善基础设施；结合“五水共治”活动，向结对的西河村捐赠123万元，用于河道治理和新农村建设；配合九龙湖国际马拉松的公益主题，捐赠30万元帮扶浙江省内器官捐献困难家庭的孩子；为了弘扬中韩两国的悠久历史文化，捐资200多万元修缮宁波的高丽使馆遗址及镇海航济亭遗址。

石化企业的高质量发展，需要一盏明亮的“绿色航灯”。作为依山傍海的制造业大市，宁波更不能忽视节能减排和环境治理的重要性。

秉持着“公开透明、防治污染、持续减少资源消耗”的方针，“绿水青山就是金山银山”的理念，早已深深融入LG 甬兴的血液里。

为了实现节能降耗，LG 甬兴于2015年便着手建立ISO50001能源管理体系，建立了覆盖能源采购、物料输送、能源使用、余热利用等全流程的能源管理制度，将公司的节能目标分解至每个科室，并每年进行考核。2014年到2019年，主营产品ABS的单位产品能耗下降20%，其中蒸汽单耗降幅达35%，每年减少的碳排放量与16000辆汽车一年的排放量相当。

同时，LG 甬兴每年还投入大量资金用于环境治理，从

2007年至2018年累计投入8亿元，极大改善了厂区环境，实现了“三废”100%达标排放。目前，企业拥有9套RTO设备和6套活性炭设备，拥有4套污水处理设施，并安装了废气、废水排放口在线监测系统，将监测数据实时传输到主管环保部门，将产生的危废委托有资质的第三方公司合法处置。

偌大的化工厂区，本应是“异味”的高发地，如今却越来越淡薄。LG 甬兴加大力度做好厂区内无组织VOCs气体的排放管理，累计收集无组织排放点位579个。2013年起，企业每半年一次委托专业的第三方检测机构进行全厂LDAR（泄漏检测与修复技术）检测，覆盖近4万个检测点。

泰山之高，非赘土可成。一串串数字的背后，是技术领域一点一滴的改变和创新。如今，在节能环保方面取得的卓越成就，已经成为企业核心竞争力的重要组成部分。2018年，LG 甬兴获得了浙江省绿色企业（清洁生产先进企业）荣誉。

厂区环境的改善，每一名员工都看在眼里。政府部门和附近老百姓的认可与鼓励，更加坚定了企业的决心和信念，以及走向高质量发展与绿色发展的光明未来。



爱心行动关爱老人